

El Banco Rural contribuye con tres millones de pesetas a la suscripción del tesoro

En la relación de Entidades Bancarias que concurren a la suscripción del tesoro, tan brillantemente cubierta el día 10 del corriente mes de enero, hay que añadir el Banco Rural, entidad que acudió a dicha suscripción con la cantidad de tres millones de pesetas.

LA IMPORTANCIA DE LA FUNCION SINDICAL

En todo momento, aquellos elementos que, exentos de prejuicios y de pasiones, sin más interés que el de servir a España, se han ocupado del futuro de nuestra Patria, han concluido preocupándose de la elaboración de un plan de industrialización. En el seno de la Organización Sindical, la idea de la celebración del III Consejo, que comenzará el día 14, fue acogida con el máximo interés, y a la preparación de sus trabajos han contribuido las más importantes Entidades de las más importantes industrias, así como personas destacadas, que aportaron, aparte de sus conocimientos técnicos, la magnífica experiencia adquirida en el permanente contacto con la producción, a través de la Organización Sindical.

Se ha de subrayar que, tanto en los trabajos preparatorios del Consejo, como en la celebración del Consejo mismo, y en la redacción definitiva de sus conclusiones, se ha prescindiendo, y se debe prescindir, en lo posible, de los problemas que las circunstancias derivadas de los años pasados, y también de los años presentes, y las creadas por la guerra mundial, nos imponen. Ha de pensarse en el futuro, en dar la máxima autonomía a la iniciativa privada, dentro de una inteligente dirección estatal de conjunto, y conceder al Sindicato su verdadero papel de conocedor exacto de la realidad económica de España; de asesor permanente de los Poderes Públicos en toda materia económica social; de nexo entre todos los componentes de un grupo o una actividad y de la actividad económica industrial de toda la nación, para presentar sus problemas de manera armónica y de modo conjunto al Estado; de órgano ejecutor de éste en aquellas misiones que le delega en la Organización Sindical, y en tantos otros aspectos de la vida industrial española no menos importantes.

AVANCE ENTRE RUINAS



A través de las calles de un pueblo gravemente alcanzado por la aviación aliada, granaderos alemanes avanzan para iniciar un contraataque en el sector occidental

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Total: 47.657,74

Medio continente europeo, entregado a los cosacos

UN COMENTARIO DEL PERIODICO PORTUGUES "A VOZ"

Lisboa.—Correia Marqués, en el periódico "A Voz" califica de mascarada vergonzosa, como jamás se presentó en el escenario de la política internacional de Europa, la entrega "por lo menos de la mitad del Continente a los cosacos". Esto sólo es posible por permitir el Occidente por falta de medios o negligencia la expansión de estos cosacos por Europa. Rusia continúa en su característica política que tiende a anexionar a la Unión Soviética todos los antiguos territorios del imperio de los Zares. Paralelo labora con la mayor brutalidad, aniquilando lo mejor de los pueblos sojuzgados, matándolos o deportándolos a Siberia.

Pero también con respecto a Grecia, Rumania, Yugoslavia y Francia da la Unión Soviética a las potencias de ocupación una lección. Los reyes de Grecia y Yugoslavia son sacrificados, el de Rumania, es conservado, y en Francia, que pertenece al hemisferio cultural occidental, son asesinados escritores y periodistas que habían sido antisoviéticos. El punto culminante lo forma, sin embargo, el reconocimiento del Gobierno provisional de Lublin. Si las potencias aliadas creen que las fieras —con ello se refiere "A Voz" a los soviets— quedarán satisfechas con estas primeras concesiones a una política de temor se equivocan. De estas concesiones sacará la Unión Soviética, en opinión del periódico, sólo nuevas fuerzas para exigir más víctimas y nuevas concesiones comprometedoras de sus aliados. (Efe.)

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

NOTA Hallándose instruyendo el expediente prevenido en el R. D. de 29 de julio de 1910, para la concesión de la Orden Civil de Beneficencia al presidente del Círculo de Obreros Católicos, de esta capital, DON ANGEL BENITO PARADINAS, se pone en conocimiento de cuantas personas puedan informar sobre los méritos atribuidos a dicho señor, y su posible derecho a la recompensa para él solicitada por la Junta del referido Círculo, pueden presentarse en este Gobierno Civil, donde les serán recibidas cuantas informaciones puedan aportar, en ayuda del mejor y más directo conocimiento del caso. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Salamanca 11 de enero de 1945. El juez instructor, Claudio de la Fuente Oregui.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Las tareas del Consejo Nacional del Frente de Juventudes

Informaron los delegados de Zamora, Sevilla y Marruecos y la Delegada Nacional de la Sección Femenina

REALIDADES DEL MOVIMIENTO

Poco a poco, pero no con la lentitud fatigosa de quien quiere y no puede, sino con la firmeza magnífica del paso seguro, la Falange va haciendo realidad aquellos sus primeros postulados que la dieron vida y forma dogmática. Cada reunión de sus instituciones más genuinamente representativas, viene a ser la proyección social de aquellas teorías en el terreno práctico, y con ello, la réplica más eficaz y certera a las diatribas sofísticas, que las tacharon y calificaron de utópicas. De la inquietud juvenil, citada ahora en el Cuarto Congreso del Frente de Juventudes, brota una de las ambiciones más nobles y humanas de la Falange. Es ésta, la tantas veces proclamada por el genio del Fundador: "De que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos". recogida también en el punto 2º del programa falangista. Pero ahora, la cuestión pasa de ser una teoría prescrita en una doctrina política, social para traducirse en una auténtica realidad, que llevará a muchos hogares el consuelo de la ayuda necesaria para que ninguna inteligencia se leste en la penumbra de su indigencia material. Esto será la Universidad. Obra, cuya instauración en el Cuarto Consejo del Frente de Juventudes, estudia la quinta Comisión. No sabemos todavía — puesto que se está estudiando — cuáles serán los métodos y condiciones de enseñanza, más los principios humanísticos, que lleva implícitos la trascendental disposición, distancian de antemano cuantas trabas pudieran entorpecer de una manera u otra, el propósito patriótico y social que, con ella se persigue. De la Universidad Obrera se darán plenamente formados los mejores muchachos de nuestra juventud, que antes de conocer el amplio campo de la expansión espiritual, sufrieron el azote material de la indigencia con sus consecuencias tristes y casi siempre trágicas. Muy pronto, la protección del Estado al obrero de buena disposición intelectual, por medio de la Universidad Obrera, será una completa realidad, que acabará de una vez con el destino absurdo del inteligente que nació pobre. Este es el sentido cristiano de la Falange y éstas son sus posibles ambiciones.

Sesión de la mañana. Madrid.—Como en días anteriores, y bajo la presidencia del delegado nacional del Frente de Juventudes, se reunió esta mañana, a las diez, el Pleno del Consejo Nacional del Frente de Juventudes, en la Academia Nacional de Mandos «José Antonio». Los delegados provinciales de Zamora, Sevilla y territorial de Marruecos durante 1944. Entre estos infla y territorial de Marruecos. Terminados los informes se suspendió el Pleno. A las doce y cuarto llegó a la Academia Nacional de Mandos, la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, para tratar asuntos relacionados con la Sección Femenina del Frente de Juventudes. El camarada Eoloa, entregó a Pilar Primo de Rivera, un cuadro de José Antonio, pintado por Crispin. (Logos.)

La colonia española de Estrasburgo, sin novedad

Según noticias recibidas en el Ministerio de Asuntos Exteriores, la colonia española residente en Estrasburgo se halla sin novedad. La Regiduría Central de Cultura de la S. F. de la Falange edita para las maestras una revista pedagógica: "CONSIGNA".

INAUGURACION DEL CURSILLO DE FORMACION PARA MAESTROS Y MAESTRAS NACIONALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES Y HOGAR

El acto fué presidido por el Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento

ASISTEN AL MISMO TODOS LOS MAESTROS DE SALAMANCA APROBADOS EN LAS ULTIMAS OPOSICIONES

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar, en el Hogar del Camarada, la apertura del curso de formación, Frente de Juventudes y Hogar, para maestros y maestras aprobadas en las últimas oposiciones celebradas de ingreso en el Magisterio. Ocuparon la presidencia, junto al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el inspector jefe de Primera enseñanza de la provincia, don Filémon Bázquez, la delegada provincial de la Sección Femenina, jefe de la sección de Centros de enseñanza del Frente de Juventudes, asesora religiosa de la S. F., jefe provincial del SEM, jefe y secretario de los Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, jefe del SEU y otras jerarquías provinciales y locales del Movimiento. Comenzó el acto con una magnífica disertación del camarada jefe de la sección de Centros de enseñanza del Frente de Juventudes, que expuso los principios que rigen la formación educativa, religiosa y política de quienes han de guiar las inteligencias infantiles. En esta capacitación básica está la clave para salvar a la Patria, pues el futuro de ésta se encuentra íntimamente ligado a la formación de las nuevas generaciones que rijan sus destinos. Se refirió después a la formación física del niño, diciendo que ésta es no menos importante que la educación religiosa y político-social. La Patria. He aquí la trascendental labor que tienen asignada los maestros y también la razón de este cursillo que hoy se inaugura. A continuación el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento dirigió la palabra a todos los presentes, felicitando en primer lugar a las maestras y maestros por el éxito obtenido en las pasadas oposiciones. Se refirió después a la gran misión que tiene encomendada el Magisterio, misión que calificó de sacerdocio y en la que se tropieza muchas veces con preocupaciones y problemas que pudieran conducir al desaliento. Estos problemas—dijo—no son desconocidos por el Estado español, pues la labor desarrollada por los altos organismos demuestra claramente que se tiende, por todos los medios, a hacerlos desaparecer, construyendo o reformando escuelas nacionales, dotándolas del material pedagógico y elevando el nivel económico del maestro, de lo cual es prueba fehaciente la última disposición del Ministerio de Educación Nacional reformando las bases económicas del Magisterio. Terminó sus palabras manifestando que el puntal máximo de la tarea de educación política o social que tienen asignado los maestros es el de mantener y alentar el sentido que debe regir a la Patria. A continuación se cantó el «Cara al Sol» por todos los presentes, dando los gritos de ritual el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con lo que terminó el acto. PRIMERAS LECCIONES DEL CURSILLO Por la mañana, y una vez terminado el acto inaugural, todas las maestras se trasla-



Patrulla de asalto británica, avanzando entre las ruinas de una ciudad del frente occidental, donde las fuerzas alemanas hicieron resistencia

El rey Pedro II de Yugoslavia aprueba las propuestas básicas del proyecto de acuerdo entre SUBASIC y TITO

El comunicado no fué consultado previamente con el Gobierno británico

Londres.—La Cancillería de Londres ha publicado el siguiente comunicado: «El rey Pedro II de Yugoslavia ha estudiado detenidamente el proyecto de acuerdo preparado por el primer ministro del Gobierno real yugoslavo, doctor Subasic, y por el presidente del Gobierno nacional de Liberación de Yugoslavia, mariscal Tito, para la solución de los problemas pendientes. Fiel a las tradiciones democráticas de sus antepasados, el rey Pedro II aprueba las propuestas básicas contenidas en el proyecto de acuerdo, y, por tanto, el que la futura Constitución y la forma de Gobierno de su país debe ser determinada únicamente por la libre decisión de los pueblos de Yugoslavia. El rey aceptará tal decisión, pero como monarca constitucional su deber sagrado es asegurar el que el pueblo será consultado y que su voluntad, libremente expresada, sea plenamente respetada. El rey de Yugoslavia acoge de todo corazón el interés con que las naciones aliadas se enfrentan con la reorganización de la Europa de la post-guerra sobre la base de la voluntad libremente comprobada de sus pueblos. Está plenamente de acuerdo con su política establecida de agrandar con toda la amplitud posible los partidos democráticos y los movimientos desde la izquierda a la derecha, que es la garantía plena de la expresión real de la voluntad popular. Está profundamente convencido de que debe ser seguido el mismo camino en su propio país, y aun con mayor razón que en aquellos países cuya población es más homogénea. En consecuencia: Su Majestad presenta dos objeciones esenciales al acuerdo en su forma presente: Primero, en lo que se refiere a la sugestión de formación de una regencia, y segundo, a las previsiones del artículo segundo de la propuesta, según la cual, el Consejo antifascista tendría un poder legislativo sin restricciones, hasta que la Asamblea Constituyente hubiera terminado su labor. Esto supone la

transferecia del poder en Yugoslavia a un solo grupo político. El Rey Pedro de Yugoslavia cree, por el contrario, que la formación de un Gobierno de todos los partidos, en el que participen todos los movimientos políticos, daría la única garantía sólida para un nuevo y mejor destino de su país, al que espera regresar en breve. La comunicación termina con un elogio al Ejército ruso y Stalin. (Efe.)

El IV Centenario del nacimiento de Cervantes

Alcalá de Henares.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha estudiado varios proyectos para proporcionar el máximo esplendor y brillantez a las fiestas conmemorativas del IV centenario del nacimiento de Cervantes, que tendrá lugar en 1947, y que serán de una trascendencia internacional, principalmente en los países sudamericanos, cuya asistencia será solicitada. (Logos.)

Los buenos españoles de Méjico felicitan al Caudillo

Un grupo de españoles de Tampico (Méjico), ha dirigido al Caudillo el siguiente telegrama: «Los auténticos españoles nacionalistas, de principios netamente franquistas, radicados en este digno Méjico, con motivo de la bella tradición cristiana del Año Nuevo, nos honramos en felicitar sinceramente vuestro recto patriotismo gubernamental español cien por cien, haciendo fervientes votos por vuestra ventura personal e igualmente por la de sus dignos colaboradores civiles y militares, nobles hijos de España. Protestamos nuestra inequívoca adhesión y nos sumamos dignamente a nuestra auténtica Patria, España, soberana, libre, independiente, congregados fraternalmente al amparo de la glorificada bandera roja y gualdada, colocados fielmente en torno a vuestro patriótico Gobierno, consagrado a la estructura floreciente del resurgimiento glorioso del pueblo español, tradicionalmente católico. Dios guarde su vida con felicidad, muchos años, tranquilamente siempre españoles.»

Para reforzar las primeras líneas



Una compañía ciclista alemana pasa ante los tanques, protegidos por una hilera de casas, en su camino hacia el frente para reforzar las primeras líneas

Temporal de nieve y frío en toda España

León está incomunicado por ferrocarril y carretera con Asturias y Santander

Granizada en Almadén. Almadén.—Después de frío intenso, con un cielo cubierto de nubes altas, ha caído una copiosa granizada en proporción de tres centímetros de espesor. El cielo está cubierto y ha empezado a llover. (Logos.) Pueblos incomunicados. Cuenca.—Ha caído una gran nevada sobre la capital y la provincia. Comenzó en la tarde de ayer y en esta ciudad continuó con intervalos hasta esta mañana. El frío, que era intensísimo, ha disminuido algo. Varios pueblos de la provincia están incomunicados y continúa nevando. En esta capital el cielo sigue encapado. (Logos.) Seis grados bajo cero. Toledo.—Continúa el frío intenso y ha nevado en la parte montañosa de la provincia. En Toledo han caído algunos copos de nieve. La temperatura es de seis grados bajo cero. A ratos luce el sol y esta tarde, a primera hora, ha descargado una fuerte granizada. (Logos.) Nieve en toda la región. León.—La gran nevada caída en toda la provincia, especialmente en las montañas, es de enormes proporciones, y en algunos sitios alcanza un espesor de más de dos metros. Según comunican de Busdongo, continúa nevando con intensidad en todo el puerto de Pejares. La gran cantidad de nieve caída dificulta grandemente los trabajos de las brigadas de ferrocarriles, teléfonos y Obras Públicas para restablecer las comunicaciones. Las máquinas exploradoras apenas pueden funcionar. La circulación con Asturias sigue interrumpida. Los puertos de acceso a Asturias continúan cerrados, igualmente que los pasos de acceso a Santander y Palencia por Riaño. El temporal de nieves es grande en las comarcas de La Vecilla y Riaño. Las comunicaciones por carretera y ferrocarril con Asturias continúan cortadas. Anoche regresó a Madrid el correo de Asturias que había llegado por la mañana. El rápido de Asturias regresó también a Madrid. Esta mañana llegó el correo que quedó detenido en León. (Logos.) 14 grados bajo cero, en Teruel. Teruel.—Persiste el intensísimo frío y el termómetro marcó (Continúa en segunda plana).

Visitas al excelentísimo señor gobernador civil

En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, recibió las siguientes visitas: Presidente de la Cámara de Industria de Valencia y Presidente de la Cámara de Comercio de Salamanca, señores don José Gordillo Carranza y don José María Viñuela, respectivamente; presidente de la Caja de Ahorros, don Fernando Peláez de las Heras; jefe de Falange de Calzada de Valcanciel; don Tomás Sereno; alcalde de Mata de Armuña; don Virgilio González; una comisión de jóvenes de Espino de la Orbada; don Andrés Antúnez; alcalde de Valencia; alcalde de Arapiles; alcalde de Villarino.

LA CIUDAD

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación provincial

Bajo la presidencia del camarada Ruiz García, y con asistencia de los vocales camaradas Conde Martín, Ruiz Ballota y Encinas Martín, celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Becas

Informe del Negociado de Becas en la instancia promovida por la señorita María de la Concepción Soriano de la Rosa, becaria para estudios de piano, solicitando se le releve en el curso actual de matricularse en Madrid. Aprobado.

Beneficencia

Instancia suscrita por Margarita Martín Martín, vecina de Ciudad Rodrigo, viuda, solicitando la entrega de su hija Teresa García Reyes, de seis años de edad, acogida en la Residencia provincial de Niños. Se acordó de conformidad con el propuesto por la Dirección de los establecimientos.

Idem promovida por Julia García Blanco, viuda y vecina de Salamanca, solicitando la entrega de sus hijos Joaquín, Jacinto y Ramona Vicente Sánchez García, de once, diez y ocho años de edad, respectivamente, acogidos en la Residencia provincial. Se accede a lo solicitado.

Calamidades. Escrito del alcalde del

Delegación de Trabajo de Salamanca

La renovación de títulos de beneficiarios de Familias Numerosas puede solicitarse hasta el día 31 de marzo próximo.

El Boletín Oficial del Estado de fecha 6 de los corrientes, publica la Orden del Ministerio de Trabajo de 29 de diciembre último, por la que se prorroga el plazo para renovación de Títulos de Beneficiarios de Familias Numerosas, que dice así:

1.º El plazo para solicitar la renovación de los Títulos de Beneficiarios de Familias Numerosas expedidos para el año de 1944, al objeto de que sigan surtiendo efectos durante el año de 1945, se prorroga hasta el día 31 de marzo próximo.

2.º El plazo establecido para solicitar la renovación no significa que se prorrogue la validez del Título, la cual expira, conforme a la legislación vigente, en 31 de diciembre, sin perjuicio de que vuelva a cobiar validez tan pronto sea obtenida la nueva Tarjeta de Renovación para el año de 1945.

3.º Los incrementos en el régimen de Subsidios Familiares concedidos en el año 1944 a los beneficiarios de Familias Numerosas, seguirán en vigor, y sin sufrir alteración hasta el 31 de marzo de 1945, debiendo los cabezas de familia numerosa, antes de 20 de abril del siguiente, presentar, en los organismos que corresponda, la prórroga del Título de Beneficiario para el año de 1945, bien entendido que de no realizarlo antes de la indicada fecha, se le descontarán los incrementos percibidos entre 1.º de enero y 31 de marzo.

Al mismo tiempo se hace público, para general conocimiento, que las solicitudes para la obtención de Títulos por vez primera, después de la publicación del Reglamento de 31 de marzo de 1944, no tienen señalada limitación de plazo y, por tanto, los interesados, pueden presentarlas en esta Delegación en cualquier tiempo.

Una vez más se insiste en que en el Negociado de Familias Numerosas de esta Delegación encontrarán los cabezas de familias numerosas el asesoramiento necesario para la obtención de sus Títulos o para las oportunas renovaciones de los mismos.

Todos los beneficiarios de la capital que hayan solicitado la renovación de sus títulos para el año de 1945 y presentaran sus expedientes antes del día 15 de diciembre pasado, pueden pasar por estas oficinas (Negociado de Familias Numerosas) para recoger la tarjeta de renovación que les ha sido expedida.

Salamanca 10 de enero de 1945.—El Delegado de Trabajo.

El día en la Audiencia

DELITOS DE LESIONES

Se celebró ayer el juicio-oral de la causa instruida por este hecho:

En Aldea del Obispo, en la tarde del 9 de julio de 1944 en ocasión de encontrarse trabajando en una finca de su propiedad Gonzaga González Duque, se presentó su convecino, hoy procesado, Gabriel Fleiterio Sánchez Pacheco, el que, dirigiéndose al Gonzaga, le dijo que «a ver si arreglas la pared», como este le contestase que «la pared estaba como la autoridad había mandado que estuviese», el procesado, sin mediar más palabras, se dirigió al Gonzaga y, con el mango de una tornadera le golpeó repetidas veces, causando lesiones que han tardado en curar, sin defecto ni deformidad, diecisiete días, durante los cuales necesitó asistencia médica, sin que pudiera dedicarse a sus habituales ocupaciones.

Acusó a dicho procesado el fiscal, señor Sanz Tablares, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves y solicitó se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 175 pesetas al lesionado.

La defensa, a cargo del letrado señor Martín García, solicitó la absolución de su patrocinado, por no ser el autor de las lesiones producidas al Gonzaga González Duque.

Informaron las partes y quedó el juicio terminado para que dicte sentencia el Tribunal.

EL LICDO. SALVADERA

El día en la Audiencia

DELITOS DE LESIONES

Se celebró ayer el juicio-oral de la causa instruida por este hecho:

En Aldea del Obispo, en la tarde del 9 de julio de 1944 en ocasión de encontrarse trabajando en una finca de su propiedad Gonzaga González Duque, se presentó su convecino, hoy procesado, Gabriel Fleiterio Sánchez Pacheco, el que, dirigiéndose al Gonzaga, le dijo que «a ver si arreglas la pared», como este le contestase que «la pared estaba como la autoridad había mandado que estuviese», el procesado, sin mediar más palabras, se dirigió al Gonzaga y, con el mango de una tornadera le golpeó repetidas veces, causando lesiones que han tardado en curar, sin defecto ni deformidad, diecisiete días, durante los cuales necesitó asistencia médica, sin que pudiera dedicarse a sus habituales ocupaciones.

Acusó a dicho procesado el fiscal, señor Sanz Tablares, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves y solicitó se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 175 pesetas al lesionado.

La defensa, a cargo del letrado señor Martín García, solicitó la absolución de su patrocinado, por no ser el autor de las lesiones producidas al Gonzaga González Duque.

Informaron las partes y quedó el juicio terminado para que dicte sentencia el Tribunal.

EL LICDO. SALVADERA

Sindicato Español Universitario

SECCION FEMENINA Servicio Social

Se pone en conocimiento de todas las universitarias, cumpiladoras del Servicio Social, que mañana, sábado, día 13, se reunirán las clases a los correspondientes, a las nueve de la mañana, en la Escuela-Hogar de la Sección Femenina (Gómez Arias, número 1).

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL INDUSTRIAS QUIMICAS

Se interesa de los industriales y productores que resultaron elegidos para los cargos correspondientes en este Sindicato provincial, en las elecciones sindicales celebradas en octubre pasado, comparezcan hoy, viernes, 12, a las dieciocho horas, a una reunión que se celebrará en estas oficinas, Avenida de Miraflores, 6, primero, para tratar asuntos de interés para los mismos.

Sección Administrativa de Enseñanza Primaria de Salamanca

Dispuesto por O. M. de 27 de diciembre del pasado año 1944 la realización del curso de capacitación profesional de los opositores aprobados en la convocatoria a ingreso en el Magisterio Nacional, se pone en conocimiento de los mismos, lo siguiente:

1.º Los opositores que deseen realizar los trabajos de capacitación profesional en colegios privados, deberán solicitarlo del excelentísimo señor presidente de la Comisión provincial de Educación Nacional, antes del día 15 de los corrientes, acompañando certificación del director del Centro, en que conste la conformidad.

2.º Los maestros incorporados a filas comunicarán a esta Comisión provincial la unidad donde prestan sus servicios y localidad donde se encuentra, acompañando documento justificativo.

3.º Los opositores que deseen continuar en las escuelas donde prestan sus servicios, interinamente, para realizar en ellas los cursos de capacitación profesional lo comunicarán a la Secretaría de la Comisión provincial antes del día 20 de los corrientes.

4.º El día 25 del corriente mes se efectuará, ante la Comisión provincial de Educación Nacional, la elección de vacantes para realizar el curso de capacitación profesional, en el lugar y hora que oportunamente se anunciará.

5.º La posesión podrá efectuarse durante los diez primeros días del mes de febrero, con efectos de primero del mismo mes.

Salamanca, 11 de enero de 1945.—El jefe de la Sección.

UNA CARTA DE DON FERNANDO ARTEAGA

Nuestro querido amigo don Fernando Arteaga Lastras, en atenta carta, nos ruega hagamos públicas las siguientes líneas.

SUCESOS LOCALES

HERIDO GRAVE EN ACCIDENTE DE BICICLETA

A las nueve de la noche de ayer ingresó en el Hospital provincial Román Rodríguez Rando, casado y natural de Asperiegos (Zamora), que habitaba en nuestra ciudad. Presentaba herida contusa en la región superciliar izquierda, con posible fractura de la base del cráneo; heridas contusas en regiones malar y mentoniana, de pronóstico grave. Dichas lesiones se las produjo en accidente de bicicleta.

Fue curado por el alumno señor Luengo y quedó hospitalizado en la clínica del doctor Díez Rodríguez.

DOS HERIDOS LEVES

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro, por el doctor Juárez y el practicante señor Sánchez Crespo, Victoriano Castañón, de herida contusa en el pulpejo del dedo índice derecho, y Victoriana Montero, de erosiones en la región nasal y contusión en la cara. Ambos de carácter leve.

EL DOCTOR AGUILAR

Ha trasladado su consulta de Medicina Interna y Rayos X a Generalísimo Franco, 25, bajo izquierda (nuevo edificio del Banco Mercantil).

Jose Sanchez Cuadrado MEDICO

Sanchez Barbero, 21.—Tel. 1281 C. S. n.º 41

J. POBLACION

PARTOS Y GINECOLOGIA Consultas de once a una Consultorio Población C. S. n.º 9

M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS Rayos X. Radiografías en general Aparato Rayos X portátil BIATERIA DE ONDA CORTA Plaza Gabriel y Galán, 1, bajo (Plaza Casa Socorro) Teléfono 2329 C. S. n.º 36

PROVINCIA

De Ciudad Rodrigo

DISTRIBUCION DE JUGUETES A LOS NIÑOS POBRES

Por la Delegación del Frente de Juventudes, de esta localidad, se procedió el día de Reyes, en el local de la Casa del camarada, a la distribución de juguetes a los niños de los colegios, pobres, y a los asistidos en la Delegación Comarcal de «Auxilio Social», acto que resultó simpatísimo y que estuvo presidido por el señor alcalde, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y por el delegado del Frente de Juventudes, quien, en cariñosas y sentidas palabras, habló a los pequeños, haciéndoles presente la generosidad del nuevo Estado al llevar a los hogares humildes de los niños pobres juguetes como regalo de Reyes.

El reparto duró varias horas, reflejándose en los pequeños la alegría natural al disponer de sus correspondientes juguetes. El acto terminó cantándose el himno del Movimiento.

REGALOS A BENEFICIO DEL CONVENTO DE SANTA CLARA

Al día siguiente de la restitución de los Reyes, se celebró el sorteo de los regalos a beneficio del convento de Santa Clara, en el Centro Comercial NÚÑEZ, de esta ciudad, que fue presenciado por numeroso público, y cuyo resultado fué el siguiente:

Primer premio, de la máquina de coser «Alfa», número 1.763.

Seguidamente se repitió la suerte para el juego de batería de cocina, siendo el número agraciado el 1.103.

NOTAS DIVERSAS

Después de pasar unos días en esta con sus familiares marchó para Madrid, a continuar sus estudios de ampliación, el licenciado en Ciencia y Comercio, nuestro paisano, Lorenzo Plaza Montero, hijo del jefe de Correos de Barcelona, don Joaquín Plaza.

Ha sido nombrado juez de Instrucción de este partido don José Morales Díaz, que desempeñaba igual cargo en Huelva.

Estocolmo.—El rey Jorge de Grecia ha invitado a los reyes exilados a una conferencia que se celebraría en El Cairo, según comunicó de Siria el "News Chronicle" en una noticia reproducida por la agencia DNB. El rey de Rumania también ha sido invitado a esta conferencia, pero como todavía no ha obtenido el consentimiento de Moscú, no se sabe si asistirá a ella. (Efe.)

Temporal de nieve y frio en toda España

(Viene de primera página) 14 grados bajo cero. La primera nevada caída se ha helado y la circulación se hace casi intrasitable. Brigadas de obreros se dedican a la limpieza de las calles, picando la nieve helada, a fin de facilitar la circulación. Las sierras circundantes se hallan cubiertas de nieve, lo que contribuye a que el frío sea más intenso. (Logos.)

Nieva intensamente

Pamplona.—Esta madrugada descendió la temperatura hasta diez grados bajo cero. La nieve en el casco urbano alcanzó un metro de espesor y con la fuerte helada la circulación rodada se hace imposible. Sigue en toda la provincia la paralización de los servicios por carretera.

De Estella comunican que a causa de la nieve llevan varios días incomunicados por ferrocarril y carretera y no reciben correspondencia alguna. Dicen también que un industrial de aquella ciudad tenía en la sierra 300 corderos, que se cree habrán perecido por la imponente nevada.

Esta tarde ha comenzado a nevar de nuevo en Pamplona y en gran parte de la provincia, lo que produce bastante inquietud. (Logos.)

El Rey de Grecia invita a los reyes exilados a una conferencia

Estocolmo.—El rey Jorge de Grecia ha invitado a los reyes exilados a una conferencia que se celebraría en El Cairo, según comunicó de Siria el "News Chronicle" en una noticia reproducida por la agencia DNB. El rey de Rumania también ha sido invitado a esta conferencia, pero como todavía no ha obtenido el consentimiento de Moscú, no se sabe si asistirá a ella. (Efe.)

MARY-PAZ PRESENTA SUS PANECITOS DE SAN ANTONIO SON INCOMPARABLES SON UNICOS Son un producto MARY-PAZ

Dirección general del Turismo SECCION DE ALOJAMIENTOS Todo establecimiento hostelero, hoteles, pensiones, casas de huéspedes, padrones, residencias, etc., depende exclusiva y directamente de la DIRECCION GENERAL DEL TURISMO, quien se reserva el derecho de autorizar su apertura, previa presentación de los documentos siguientes:

Cupón pro-ciegos Números premiados en el Cupón Pro-Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día 11 de enero de 1945: Premio de 25 pesetas: 469. Premiadados con 2,50, todos los terminados en 69.

SIN RIVAL PARA EL CUTIS ROSA DE KALOS Pídalo en Perfumerías Venta exclusiva GRAN PERFUMERIA BOYERO

Acción Católica RAMA DE HOMBRES El próximo domingo, día 14, tendrá lugar, en el Seminario Mayor, calle de la Compañía, el retiro espiritual mensual reglamentario, comenzando los actos a las ocho y cuarto de la mañana.

TOS BRONQUITIS CATARRO JARABE FAMEL EGIDO ANDUJAR MEDICINA GENERAL PIEL - SIFILIS - VENEREO

Arboles frutales y forestales Para pedidos, dirigirse a Isidoro Volpueste. Colón, 32, 2.ª, izda., PALENCIA Se remiten catálogos gratis

VISITE EL NUEVO Bar LA GASOLINA TORRES VILLARROEL, NUM. 12

Battaner Electricidad. Maquinaria eléctrica. Agencia exclusiva PHILIPS CORREAS PARA TRANSMISIONES Generalísimo Franco, 38 Teléfono 1036

TELECOMUNICACION

ESTACION DE SALAMANCA

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Victor Hernández, Buena Vista, 3. Pepita Laeze, Espoz y Miñaca, 16. Eugenio González, Cantalejo.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Concepción Cieza Muñiz, Aniceto Fernández González, Ramón Medina Crego, Francisco González Mallo, Emilia Polo Benito, María del Pilar Macías Encinas, Josefa Moreno Aparicio.

Defunciones

José María García González, de tres meses; Justo Prieto Margalejo, de cincuenta y cinco años; Maximina Corredera Rodríguez de sesenta y dos años; María Teresa Hernández Cordero, de dos meses; Cefarina Domínguez García, de diez días.

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras. 4 pesetas. Cada palabra más, 20 céntimos

Ventas

ARTICULOS USADOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista. SAN-BO vende casas de todos los precios, bien situadas. Traspasa cafés, bares, pescaderías, fruterías, Informes, Dmas Madariaga, 13. Horas: de 3 a 6 p.m. 2-2

VENTA DE MATERIALES procedentes de derribo. Puertas y ventanas de varias medidas. En José Antonio Primo de Rivera, 5 y 7.

BICICLETAS completamente equipadas. Año nuevo, nuevos precios. Carrera, 524 pesetas; paseo, 538; señorial, 588. Las mejores marcas. CASA MIRAMBRES, Salamanca.

SE VENDE establo con casa para vivir, capaz para cinco vacas, en Camilo Miranda (Arrabal). Informar, Plaza Poente, 16, Sigifredo Domínguez. 4-2

APARATO RAYOS X, se vende. Informes, Electricidad Martín, Generalísimo Franco, 18, interior. (1) 2-a-1

SE VENDE máquina cine sonora IKA, portátil o fija, toda garantía. Balcar, Teléfono 128, Ciudad Rodrigo. (2) 3-1

PARADOR DE LA PALOMA, se vende o traspasa, en Ciudad Rodrigo. Para tratar, con el dueño del mismo. 2-1

VENDO casas, planta baja y principal, pesetas 105.000, 95.500. Otra: planta baja propia para industria, 230 metros, 52.000. Otra, con planta y local, 70.000. Otra, planta baja, 37.000, 45.000. Todas éstas, llave en mano. Verísimo Alonso, Plazauela Cruz Verde, 2. 2-a-1

CASAS, VENDO, Fray Luis de Granada, nueva construcción, con todas las comodidades. Llave en mano, pesetas 75.000. Otra, en Melchor Cano, bonita casa con una vivienda, llave en mano y todas las comodidades, pesetas 95.000. Germán García, Nieto Bonal, 1. 2-1

SE VENDE una noria nueva, en Bar Juan, Trasería del Cuartel de la Guardia civil (Arrabal). Informes, en la misma. 2-2

VENDO magnífica dhesa, pasto, labar y monte, buena casa con dependencias agrícolas, carretera Ciudad Rodrigo, próxima estación, libro de rentero. Federico Senén, Arriba, 3, principal. 1-1

PARCELAS para construir, en lo mejor de Salamanca, a 50 metros de la Puerta de Zamora; otra, en Melchor Cano, Fray Luis de Granada y junto a la Alamedilla. Germán García, Nieto Bonal, 1. 2-1

SE VENDE una hermosa capa de caballero, nueva. Informes, Plaza Mayor, sombrereria Inestiel. 1-1

CAJONES VACIOS, superiores, todos los tamaños, los vende Pablo García, armería, Generalísimo Franco, 9. (3)

SE VENDE camión Chevrolet, 6 cilindros, 2 1/2 toneladas, 7 cubiertas nuevas, documentación corriente. Informes Fray Luis Granada, 1, garage. 1-1

VENDO una casa en 34.000 pesetas, en el Barrio de Garrido, calle del Trabajo, número 4. Otras dos casas, en 30.000 pesetas cada una, en el barrio de la Prosperidad, números 6 y 8, calle Vergara. Para informes, don Juan Martín, calle Vergara, número 8. 1-1

PERDIDA llavero con dos llaves, junto iglesia Arrabal. Gratificar devolución Saturnino Sierra, Carretera Fregeneda, 26 (Arrabal). 1-1

PERDIDA de un buey, pelo castaño, un bulto en una carriera, un poco bragado, de cinco a seis años. Gratificar su dueño, Inocencio Benito, Plaza del Mercado, planta baja, número 5. (4)

COCHERA amplia, se alquila, en calle Fray Luis de Granada, 10. Informes en la misma casa, piso principal, Teléfono 1537. 9-2

SE VENDE 500 arrobas de paja de algarrobas y 500 de trigo. Para tratar, José Polo Rodríguez, en Villamayor. 3-1

VENDO magnífica dhesa, pasto, labar y monte, buena casa con dependencias agrícolas, carretera Ciudad Rodrigo, próxima estación, libro de rentero. Federico Senén, Arriba, 3, principal. 1-1

PARCELAS para construir, en lo mejor de Salamanca, a 50 metros de la Puerta de Zamora; otra, en Melchor Cano, Fray Luis de Granada y junto a la Alamedilla. Germán García, Nieto Bonal, 1. 2-1

SE VENDE una hermosa capa de caballero, nueva. Informes, Plaza Mayor, sombrereria Inestiel. 1-1

CAJONES VACIOS, superiores, todos los tamaños, los vende Pablo García, armería, Generalísimo Franco, 9. (3)

SE VENDE camión Chevrolet, 6 cilindros, 2 1/2 toneladas, 7 cubiertas nuevas, documentación corriente. Informes Fray Luis Granada, 1, garage. 1-1

VENDO una casa en 34.000 pesetas, en el Barrio de Garrido, calle del Trabajo, número 4. Otras dos casas, en 30.000 pesetas cada una, en el barrio de la Prosperidad, números 6 y 8, calle Vergara. Para informes, don Juan Martín, calle Vergara, número 8. 1-1

PERDIDA llavero con dos llaves, junto iglesia Arrabal. Gratificar devolución Saturnino Sierra, Carretera Fregeneda, 26 (Arrabal). 1-1

PERDIDA de un buey, pelo castaño, un bulto en una carriera, un poco bragado, de cinco a seis años. Gratificar su dueño, Inocencio Benito, Plaza del Mercado, planta baja, número 5. (4)

COCHERA amplia, se alquila, en calle Fray Luis de Granada, 10. Informes en la misma casa, piso principal, Teléfono 1537. 9-2

SE VENDE 500 arrobas de paja de algarrobas y 500 de trigo. Para tratar, José Polo Rodríguez, en Villamayor. 3-1

VENDO magnífica dhesa, pasto, labar y monte, buena casa con dependencias agrícolas, carretera Ciudad Rodrigo, próxima estación, libro de rentero. Federico Senén, Arriba, 3, principal. 1-1

PARCELAS para construir, en lo mejor de Salamanca, a 50 metros de la Puerta de Zamora; otra, en Melchor Cano, Fray Luis de Granada y junto a la Alamedilla. Germán García, Nieto Bonal, 1. 2-1

SE VENDE una hermosa capa de caballero, nueva. Informes, Plaza Mayor, sombrereria Inestiel. 1-1

CAJONES VACIOS, superiores, todos los tamaños, los vende Pablo García, armería, Generalísimo Franco, 9. (3)

SE VENDE camión Chevrolet, 6 cilindros, 2 1/2 toneladas, 7 cubiertas nuevas, documentación corriente. Informes Fray Luis Granada, 1, garage. 1-1

VENDO una casa en 34.000 pesetas, en el Barrio de Garrido, calle del Trabajo, número 4. Otras dos casas, en 30.000 pesetas cada una, en el barrio de la Prosperidad, números 6 y 8, calle Vergara. Para informes, don Juan Martín, calle Vergara, número 8. 1-1

PERDIDA llavero con dos llaves, junto iglesia Arrabal. Gratificar devolución Saturnino Sierra, Carretera Fregeneda, 26 (Arrabal). 1-1

PERDIDA de un buey, pelo castaño, un bulto en una carriera, un poco bragado, de cinco a seis años. Gratificar su dueño, Inocencio Benito, Plaza del Mercado, planta baja, número 5. (4)

COCHERA amplia, se alquila, en calle Fray Luis de Granada, 10. Informes en la misma casa, piso principal, Teléfono 1537. 9-2

SE VENDE 500 arrobas de paja de algarrobas y 500 de trigo. Para tratar, José Polo Rodríguez, en Villamayor. 3-1

VENDO magnífica dhesa, pasto, labar y monte, buena casa con dependencias agrícolas, carretera Ciudad Rodrigo, próxima estación, libro de rentero. Federico Senén, Arriba, 3, principal. 1-1

PARCELAS para construir, en lo mejor de Salamanca, a 50 metros de la Puerta de Zamora; otra, en Melchor Cano, Fray Luis de Granada y junto a la Alamedilla. Germán García, Nieto Bonal, 1. 2-1

SE VENDE una hermosa capa de caballero, nueva. Informes, Plaza Mayor, sombrereria Inestiel. 1-1

CAJONES VACIOS, superiores, todos los tamaños, los vende Pablo García, armería, Generalísimo Franco, 9. (3)

SE VENDE camión Chevrolet, 6 cilindros, 2 1/2 toneladas, 7 cubiertas nuevas, documentación corriente. Informes Fray Luis Granada, 1, garage. 1-1

VENDO una casa en 34.000 pesetas, en el Barrio de Garrido, calle del Trabajo, número 4. Otras dos casas, en 30.000 pesetas cada una, en el barrio de la Prosperidad, números 6 y 8, calle Vergara. Para informes, don Juan Martín, calle Vergara, número 8. 1-1

PERDIDA llavero con dos llaves, junto iglesia Arrabal. Gratificar devolución Saturnino Sierra, Carretera Fregeneda, 26 (Arrabal). 1-1

PERDIDA de un buey, pelo castaño, un bulto en una carriera, un poco bragado, de cinco a seis años. Gratificar su dueño, Inocencio Benito, Plaza del Mercado, planta baja, número 5. (4)

COCHERA amplia, se alquila, en calle Fray Luis de Granada, 10. Informes en la misma casa, piso principal, Teléfono 1537. 9-2

SE NECESITA chica de 25 a 30 años, poco trabajo. San Justo, 24, 3.º

PALACIO O CASA GRANDE, compraria. Ofertas a Publicidad Arenas, Concejo, 5. 2-2

VIJANTE del ramo de electricidad, con sueldo, comisión y dietas, se precisa. Infórmelice los que no sean viajeros de dicho ramo o dependientes establecimientos electricidad. Escríbame con referencias y condiciones. Publicidad ANUNCIE, Santiago, 15, Valladolid. 3-a-1

MIEL PURA DE ABEJA, compro partidas de importancia. Ofertas a Antonio Escalante, Avenida de Alemania, 67, principal, teléfono 2143. 1-1

ARADOS VERDEDERAS, arados Mariposa, Brabant. Piezas de recambio, formones, rejas. Se reparan toda clase de arados. Gerardo Alibambres, Zamora, 46. 1-1

PERDIDA llavero con dos llaves, junto iglesia Arrabal. Gratificar devolución Saturnino Sierra, Carretera Fregeneda, 26 (Arrabal). 1-1

Los Deportes

PARTIDOS para el domingo

PRIMERA DIVISION
Real Oviedo-Barcelona.
Aviación-Granada.
Sevilla-Castellón.
A. Bilbao-Sabadell.
Valencia-Murcia.
Coruña-Real Gijón.
Español-Real Madrid.
SEGUNDA DIVISION
Ceuta-Xerez.
Zaragoza-Ferrol.
R. Sociedad-Constancia.
Alcoyano-Baracaldo.
Mallorca-Betis.
Hércules-Ceuta.
R. Santander-Leonesa.
TERCERA DIVISION
Sexto grupo
Imperio-Valladolid.
Salamanca-Béjar.
A. Zamorano-Palencia.
Ferroviaria-Burgalesa.
Segoviana-Avila.

ANTENA DEPORTIVA

MUCHOS APUROS ECONOMICOS

Se está escribiendo ahora sobre la crisis de ingresos del boxeo. Locales, baronatos de espectadores, muchos de los cuales no se reanuda en aquella. ¿E? que sucede lo mismo en el fútbol? Porque las fotografías de las gradas, atestadas, se compaginan mal con la lista grande de la "marigala" denominada "Día del Club", que se va a poner en marcha, nada menos que los siguientes partidos:
Zaragoza-Barcelona, para el día 21, segundo partido de Copa.
Y Español-Madrid, para el día 22, aunque es curioso que los del campo de Sarriá han disfrutado la jornada con el siguiente nombre: "Jornada económica".

GOIBURU, ENTRENADOR

Seve Goiburu vuelve a la vida activa del deporte. El famoso ex jugador de fútbol va a entrenar, aunque se cree que, tristemente, al Osasuna.

SELECCIONADOR NACIONAL

Un federativo, dos periodistas, un médico y un futbolista se han rajado, por lo visto, para proveer la vacante producida por Teus. Se trata, en cuanto al primero, del señor Meozola, presidente de la Federación Catalana; son los segundos, Escarri y Mateos, aunque se duda de que sean los recientes disposiciones dadas sobre incompatibilidades. El médico, es don Amadeo García Salazar, y por fin, Quintanilla, es el futbolista de quien se habla, para seleccionador nacional.

EL SUEÑO BALONCESTISTA

En la prensa madrileña hemos encontrado la primera noticia referente al sueño baloncestista local. En la Delegación Nacional de Deportes, se trabaja ya en el encuentro internacional Madrid-Liboa o Barcelona-Oporto. ¿Cómo dice usted?

EN BUSCA DE PORTERO

Se necesita, con urgencia, para El Molinón. Pero de los que se colocan debajo de los púlsos con jersey más o menos grueso. El Gijón, cuyo guardameta Héctor, resultó seriamente lesionado el domingo, intenta fichar a Pedrín, actualmente guardavalla del Cieza.

UN FICHAJE SENSACIONAL

Ha habido su poquito de barullo, porque en Valencia se ha pagado 2.500 pesetas por un paloma buchona, lo que significa un auténtico y sensacional fichaje invernal. El mundo futbolístico ni se ha estremecido. En verano, se paga mucho más por un "pollo", que a lo mejor no le da ni a un baúl.

ANTESALA de los ASSES

OTRO PARTIDO PARA EL DOMINGO

Anoche acordó la Comarca incluir para el domingo otro partido más del campeonato de adheridos, que será el siguiente:
Titán-San Pablo. A las once. (Ferroviaria).

Calzados EL CAÑON

¡¡ZAPATOS A CAÑONAZOS!!

Con interés y entusiasmo, sólo comparables a los grandes sorteos de la Lotería Nacional, sigue Salamanca enteramente el resultado del escrutinio que venimos realizando con los boletos de nuestro concurso

¿CUANTOS GARBANZOS CONTIENE LA BOTELLA DE COGNAC FUNDADOR?

Ya salió un boleto premiado con el número exacto **1.449**

pertenece a la Delegación Provincial de Auxilio Social, concursante número 1.224

Seguimos realizando el escrutinio y el domingo próximo, 14 del actual, publicaremos la lista completa de los agraciados con el premio y las aproximaciones

MIGUEL BECERRO
MÁTRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de ONCE a DOS
Consejo, 9, 2.º, Izquierda.—Teléfono 1281
C. S. 2.º 13

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Y DOS MILLONES DE KILOMETROS Y TRANSPORTADO VEINTITRES DE TONELADAS DE MERCANCIAS EN EL AÑO 1944

Se recuerda a los señores prestatarios, que el día 31 de diciembre último, ha vencido el segundo semestre de 1944; habiéndose acordado por el Banco, que hasta el día 20 del corriente mes, inclusive, pueda satisfacerse dicho semestre sin intereses de demora. Se advierte, que no se concederá nueva prórroga.
Madrid, 12 de enero de 1945.

Espectáculos

CARTELETA PARA HOY

LICEO.—A las 7,30 y a las 10,30, «LA OTRA HONRA», por la Compañía de Luisita Rodrigo y Ramón Elías.
COLISEUM.—A las 7,30 y a las 10,30, «LA MARCA DE FUEGOS», por Víctor Francen.
TARAMONA.—A las 4,30, a las 7,30 y a las 10,30, «LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE».
MODERNO.—Continúa desde las 4: «LAS VACACIONES DEL JUEZ HARVEY», por Lewis Stone y Mickey Rooney.
TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7,30 y a las 10,45, «LA ESCUELA DE LA VIDA», por Gusti Huber y Sigfried Breuer.

Premios a los maestros

El fin pedagógico-social que persiguen las Mutualidades y Cotos Escolares y el celo y entusiasmo demostrados por el Magisterio Español, colaborando con valentía y constancia para impulsar la Obra, labor en que se funden los trabajos de aquél y los del Instituto Nacional de Previsión por el Servicio correspondiente, han sido causa de que, continuando y ampliando la tarea iniciada en 1942, este Servicio Nacional de Seguros Libres ha propuesto la concesión de Premios a Maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones para Cotos Escolares, que ha merecido la aprobación de la Superioridad.

Los premios, que serán entregados en acto solemne el día 27 de febrero de 1945, atendiendo a la obra desarrollada el año 1944, serán concedidos ajustándose a las normas que siguen:

- 1.º Los premios serán nacionales y provinciales.
- 2.º Su cuantía, de 1.000 pesetas los Nacionales y de 500, 200 y 150 los Provinciales.
- 3.º Habrá cinco premios Nacionales y 200 Provinciales, cuatro por cada Delegación, de los cuales uno será de 500 pesetas, otro de 200 y dos de 150.
- 4.º Los premios Nacionales serán concedidos a los cinco maestros o directores de Mutualidad Escolar o Cotos Escolares que resulten con mayor número de méritos en toda España.
- 5.º Los premios Provinciales a quienes en las respectivas provincias alcancen mayor puntuación, según reglas que se detallan, concediéndose los de mayor a menor cuantía por el orden que quedan clasificados, según la puntuación obtenida.
- 6.º Serán condiciones preferentes para la concesión de los premios las siguientes:
 - a) Mayor número de operaciones efectuadas.
 - b) Tener creado el Coto Escolar.
 - c) Haber celebrado actos públicos de divulgación de las ideas sobre Previsión.

SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD

Es para ti, viuda, una pensión. Para ti, huérfano, una ayuda a tu sustento.

Un plan aliado con relación al Japón

ELABORADO POR LA CONFERENCIA DEL PACIFICO

Yot Springs (Virginia).—Un plan de ocho puntos para el Japón ha sido elaborado por los delegados que asisten a la conferencia del Instituto de relaciones aliadas en la región del Pacífico:

- I. El establecimiento de una democracia en el Japón.
- II. Aplicación de la declaración de El Cairo de 1943 sobre desmembramiento del imperio nipón.
- III. Breve ocupación militar del Japón.
- IV. Desarme de la flota y de la aviación japonesas, y quizá de parte de su flota pesquera.
- V. Pago de indemnizaciones de guerra en mercancías, exportaciones, mejor que en efectivo, y prioridad para dichas indemnizaciones a los países que más han sufrido bajo la ocupación nipona.
- VI. Aplicación al pueblo japonés de los planes que actualmente se discuten para la libre diseminación de noticias a través del mundo.
- VII. Abolición del servicio militar, sustituyéndolo por una gendarmería armada.
- VIII. Desaparición del «Dragón Negro» y otras Asociaciones de ese tipo. (Efe.)

Dr. Cuervo

DOCTOR
Arturo Santos
CIRUGIA - RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Calle 10, 12, pral. Teléfono 1341
C. S. 2.º 25

DOCTOR Arturo Santos

DOCTOR
Arturo Santos
CIRUGIA - RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Calle 10, 12, pral. Teléfono 1341
C. S. 2.º 25

Los cuatro últimos puentes que quedaban por reconstruir se han terminado. - Se ha modificado la Ley Hipotecaria y se van a modificar la mayoría de las Leyes fundamentales. - En 1945 se inaugurarán cuatro grandes ferrocarriles. - Se cuenta con mil camas más para la lucha antituberculosa

por Florencio Alvarez PRATONER

concluida ya en años anteriores, la reparación de 30.000 kilómetros de caminos, en la mejora de los trazados, supresión de pasos a nivel y curvas peligrosas, y también está ultimado el magnífico proyecto de los accesos a Madrid, que permitirá que la entrada a la capital de España se realice por verdaderas autopistas de 40 metros de ancho.

Para los ferrocarriles, el año 1944, ha tenido importancia decisiva. El 16 de marzo, un tren eléctrico unía El Escorial y Cercedilla con Madrid, y el 26, con asistencia de S. E. el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange, se inauguraba la nueva línea que prácticamente ha puesto la sierra a las puertas de Madrid y que pronto, tal vez antes de que el año concluya, se prolongará hasta Avila para continuar inmediatamente el trazado hasta Segovia. Rapidísimamente, pues, se ha hecho realidad un proyecto que desde 1920 arrastraba una vida lánguida.

Por otra parte, la Red de Ferrocarriles españoles de vía ancha, esto es, la Renfe, ha superado ya con sus cifras actuales las anteriores a la guerra. Nada menos que ciento nueve millones quinientos mil viajeros y veintitrés millones de toneladas de mercancías han transportado los ferrocarriles españoles durante el año 1944. Se han cargado, además, por semana, cincuenta y siete mil setecientos vagones y el número de kilómetros recorridos ha sido de setenta y dos millones.

Y el año de 1945 aparece todavía con perspectivas más prometedoras, ya que, conseguido el año 1943 un crédito extraordinario de mil millones de pesetas, con destino al incremento de determinados ferrocarriles, se puede afirmar que en el año que acaba de empezar se inaugurarán los ferrocarriles Madrid-Burgos, Cuenca-Utiel, El Ferrol del Caudillo-Gijón y Zamora-Orense, cuyos trabajos han a delantado extraordinariamente en el año que concluye.

Al lado de esta reconstrucción material, de la cual es también ejemplo eficaz los cuatro mil millones de pesetas que desde la liberación se han invertido en nuevas industrias, inmensa es también la labor de reconstrucción jurídica, moral y sanitaria.

Esta decir que se va a construir un Sanatorio antituberculoso por cada cincuenta mil españoles, y que en el año 1944 se ha conseguido aumentar en mil las camas disponibles y se han aprobado proyectos tan importantes como la Ciudad-Sanatorio de Tarrasa, que podrá albergar cuatro mil enfermos.

El problema penitenciario español puede darse por resuelto, ya que los reclusos actuales son, en su mayoría, presos por delitos comunes.

Desde el punto de vista jurídico, se ha modificado la Ley Hipotecaria, y creado el Instituto de Estudios Jurídicos, que publicará la Enciclopedia Jurídica Hispánica, que será una obra monumental. Se ha reorganizado la Justicia Municipal y sólo la Junta Nacional de Reconstrucción de Templos ha subvencionado 484, por un valor de unos 63 millones de pesetas.

Por otra parte, se reformarán las leyes de Enjuiciamiento Civil y Criminal, y probablemente se dictará una ley sobre redención de censos enfeudados, que para Cataluña es disposición fundamental.

Así, año tras año, el nuevo Estado se asienta más firmemente en su amplia política constructora, que hace que ya hoy apenas se conozcan las heridas de la guerra.

LA GUERRA EN EL ESTE

Del comunicado alemán. En medio de una violenta tempestad de nieve, han sido rechazados numerosos ataques enemigos en Hungría, al sur y el noreste del macizo de Vertes. Fueron destruidos diez y seis tanques soviéticos.

En el frente occidental de Budapest, el enemigo reanuda sus ataques por la tarde, todos los cuales fueron rechazados, a pesar de utilizar el adversario lanzallamas instalados sobre tanques, gracias a la tenaz resistencia de la guarnición.

En un ataque, que ha progresado, nuestras formaciones han reducido la penetración enemiga al norte del Danubio. En lucha defensiva frente a los contraataques enemigos, nuestras tropas han destruido diez y siete carros soviéticos.

En la cabeza de puente de Memel, granaderos y tanques alemanes penetraron por sorpresa en las posiciones enemigas en un frente de cuatro kilómetros e infligieron pérdidas sensibles al adversario, siendo las propias de poca importancia. En el resto del frente del Este la actividad combativa fué mínima. (Efe.)

Ataques soviéticos en Budapest.
Berlín.—En la batalla entre Stuhlweissenburg y el recodo del Danubio, los combates se han visto entorpecidos por grandes nevadas.
Los grupos móviles alemanes, aprovechando esta debilidad bolchevique, consecuencia de la pérdida de más de doscientos carros de combate, han podido contener y rechazar a los soviéticos en la vía férrea de Komorn a Neuhäusel, cortando en varios sitios sus líneas de comunicación con el Norte. Los grupos de combate blindados alemanes cayeron sobre varias columnas de refuerzos soviéticos, para las columnas soviéticas más avanzadas. Como consecuencia de estos encuentros, toda el área de ataque por el Norte quedó fragmentada.
En el frente al este de Budapest, los bolcheviques han relevado sus diezmados grupos de asalto, limitándose durante las últimas veinte horas al fuego de lanzagranadas. Al mediodía atacaron con carros, cañones de asalto y lanzallamas en el barrio de la estación del ferrocarril y al oeste de Kispest. (Efe.)

ANTE EL CONCIERTO DEL LUNES DE LA ORQUESTA SINFONICA SALMANTINA

COMENTARIOS AL PROGRAMA

«Mlada», R. Korsakow sentó únicamente en 1885. Esta obra, a pesar de no ser la versión orquestal original, ha quedado como obra maestra entre la producción dramática y lírica, junto a las «Danzas persas», del acto tercero, de dicha obra, incluidas en casi todos los programas sinfónicos.

«Nocturno», Julio Gómez Pertenece esta composición a la obra titulada «Cormos españoles», donde el personal, estilo del autor de la «Suite en la», está de manifiesto bajo una técnica y expresión folklórica muy castiza, que hace sentir la importancia de lo popular, dentro de las formas sinfónicas de alto rango, a que nos tiene acostumbrado el autor.

Joaquín Gasca La acusada personalidad del maestro Gasca, que hoy ocupa el atril dictatorial de nuestra Orquesta, ha ido revalidándose de actuación en actuación, en múltiples conciertos celebrados en diversas capitales de España y Francia, donde se ha puesto de manifiesto su temperamento y sensibilidad artística.

Fundó en Logroño la Orquesta Sinfónica, desarrollando una gran labor de divulgación de las obras maestras, obteniendo éxitos crecientes, cuyo alcance culminó en el reconocimiento oficial de esa labor, obtenido una de las subvenciones que el Estado concede a las orquestas que se distinguen.

Al reorganizarse la Orquesta Santa Cecilia, de Pamplona, le fué ofrecida la dirección, que aceptó, y al frente de ella ha realizado diversas temporadas en las que actuó, en unión de diversos artistas españoles y extranjeros, así como con el Orfeón Pamplonés, con el que ha dado a conocer las obras más célebres que se han escrito para coros y orquestas, así como las obras sinfónicas más destacadas.

Como compositor, tiene en su haber varias obras sinfónicas, estrenadas por las orquestas de Madrid, Sinfónica, Filarmónica y Lasalle: «Diploco lírico», el de Roncesvalles, dedicada a la Orquesta Santa Cecilia de Pamplona. «Tres poemas líricos» para soprano y orquesta, etc.

Su profundo conocimiento de la Orquesta, su inspirado temperamento y su amor al estudio, le han consagrado como excelente director.

El prelude de esta ópera pertenece a las últimas producciones del maestro de Kárev.

En 1874, el apogeo de su genio sobresaltado por el enorme éxito alcanzado con su ópera «Boris Godounov», le hacía comprender la creación de nuevas obras. Pero la salud del maestro le impidió concluir tan abundante labor empezada, y «Khovanchichina» tuvo que ser terminada y orquestada por Rimsky-Korsakow, cuya versión se representa.

«Khovanchichina», Mousorgsky

El pueblo filipino ha recibido con entusiasmo a las fuerzas liberadoras

LAS TROPAS NORTEAMERICANAS SE ENCUENTRAN A CIENTO CINCUENTA KILOMETROS DE MANILA

Bombardeo sobre el Japón.
Saipan.—Seis objetivos industriales del Japón, entre los cuales figura la propia capital, han sido atacados de nuevo por las superfortalezas volantes, informa un corresponsal de la prensa combinada americana. Entre los objetivos atacados, figura un aeródromo en Nagoya, la ciudad de Hamamatsu, un centro industrial al nordeste de Hamamatsu, empalmes ferroviarios de Numazu, en la isla de Nirdfo, la isla de Chichi, en las Bon y Tokio. El bombardeo de Chichi fué realizado por un superbombardeo en vuelo de regreso. (Efe.)

Entusiasmo entre el pueblo filipino.
Lingayen.—El pueblo filipino ha recibido con enorme entusiasmo a las fuerzas liberadoras de los Estados Unidos, acudiendo en masa a las cabezas de playa con banderas y regalos y dando vivas de entusiasmo, comunica un corresponsal de la prensa combinada americana. Añade que sólo seis horas después de haber desembarcado, una de las divisiones encontró alguna resistencia. Pronto quedó eliminada, lo que resultó ser un grupo de once «pacos» japoneses. Miles de filipinos contemplaban, con admiración, los grandes trabajos de preparación del terreno, sobre todo la construcción de campos de aterrizaje, llevado a cabo con gigantescas excavadoras y apisonadoras y la descarga inintermitida de material pesado: camiones, «jeeps», tractores y demás. Muchos de los habitantes de la isla se ofrecen voluntariamente para colaborar en los grandes preparativos que se llevan a cabo. (Efe.)

Aviones japoneses destruidos.
Lingayen.—En las grandes acciones de bombardeo sobre la llanura central de Luzón, para cortar las comunicaciones niponas, 34 aviones japoneses fueron destruidos o averiados en el aeródromo de Clark, informa un corresponsal de la prensa combinada americana. Otros muchos fueron destruidos en los campos de Lipa y de Batangas. (Efe.)

A 150 kilómetros de Manila.
Londres.—Radio Nueva York dice que las tropas norteamericanas se encuentran ahora a menos de 150 kilómetros de Manila.

«Agrega que se ha observado que importantes fuerzas japonesas se dirigen desde Manila hacia el norte, para hacer frente a las fuerzas desembarcadas. (Efe.)

Señores estudiantes: Encarguen sus orlas a FOTOGRAFIA ALMARAZ

Se elaboran con el más exquisito gusto y procedimientos modernos. — Obsequiamos con un bonito RECUERDO fin de carrera

Generalísimo Franco, 74 - Teléfono 1302 - Salamanca (3)

Las fuerzas alemanas del saliente de Las Ardenas se repliegan hacia el Ourthe

LA CIUDAD DE SAINT HUBERT HA SIDO OCUPADA POR LOS ALIADOS

Formaciones germanas han tomado, al asalto, fortificaciones de la línea Maginot, cerca de Hutten

Comunicado aliado. Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

En el flanco septentrional del saliente de Las Ardenas, las fuerzas aliadas han limpiado la orilla occidental del río Salm hasta Salmachteu, en dirección Sur. Ha sido reconquistado el pueblo de Samrre, después de dura lucha. Más al Oeste, nuestras unidades siguieron de cerca los movimientos del enemigo en retirada. Hodister ha sido conquistado y nuestras patrullas operan cerca de la carretera Laroche-Marche. Al sur de Laroche-Marche, el río Homme, ocupando Ambej. La resistencia enemiga ha sido ligera, pero hemos tropezado con muchos campos de minas.

En el flanco meridional del saliente, Tillet se halla en nuestras manos, después de dura lucha. En el sector boscoso situado al oeste de dicha localidad, nuestras tropas han ganado terreno en una extensión de un kilómetro, aproximadamente. Nuestras fuerzas se han visto obligadas a abandonar Flamiérgue. Nuestras unidades han alcanzado puntos situados siete kilómetros al norte de Bastogne y han tomado Recogne. Al sur y al este de Bastogne, nuestras fuerzas han limpiado Villers y Harlange. Más al Este, hemos tomado Berle y nuestras unidades se hallan dos kilómetros al norte de dicha localidad. Estamos en posesión de un terreno de altura situado tres kilómetros al suroeste de Wiltz. Caza-bombarderos que operan sobre este sector atacaron ayer el transporte enemigo y cuarteles.

Más de 1.100 bombarderos pesados, escoltados por 300 cazas, atacaron puentes, empalmes ferroviarios y aeródromos en el oeste de Alemania y puentes de carretera y nudos ruterios en la frontera germanochelega. Cerca de la base del saliente de Las Ardenas, entre los objetivos se hallaban puentes de carretera y ferrocarril sobre el Rhin en Colonia, aeródromos en los sectores de Colonia, Bonn y Euskirchen y empalmes ferroviarios en Karlsruhe.

Al suroeste de Saarbrücken avanzamos más de doscientas yardas contra una resistencia moderada y penetramos en Oettingen. También hemos ganado terreno al este de la cuneta enemiga en los bajos Vosgos, donde nuestras tropas han ocupado Obermuhlpfal. En el valle del Rhin, al norte de los bosques de Hagenau, continúa la lucha en Hatten, donde fue detenido y rechazado un poderoso empuje enemigo el pasado martes. Cerca de allí, a lo largo del Rhin se combatió ayer en varios puntos de la cabeza de puente enemiga al norte de Estrasburgo.

Han sido rechazados ataques enemigos en la llanura alsaciana, entre Estrasburgo y Colmar.

Caza-bombarderos han destruido depósitos de abastecimiento en Zweibrücken y Pirmosens. Otros caza-bombarderos volaron sobre el Rhin, desde Landau hasta Mulhouse, y destruyeron un depósito de municiones en Durlach, bombardearon y ametrallaron objetivos en Rastatt, Freistett y Wittenweir, destruyeron diez tanques enemigos y averlaron otros al noreste de Colmar, y al este de Emmendingen hicieron blanco en un puente en Reigel y cortaron la vía férrea en numerosos puntos entre Colmar y Mulhouse. (Efe.)

El saliente alemán se desmorona.

Cuartel General del mariscal Montgomery.—El saliente alemán se desmorona por el Norte, Sur y Oeste, ha declarado el portavoz del mariscal. Nuestras tropas —añadido— han efectuado avances hasta de seis kilómetros y medio dentro del saliente. Han reconquistado otra decena de pueblos y localidades y han capturado varios miles de prisioneros. (Efe.)

Cañones contra la única salida alemana.

París.—El Primer Ejército ha emplazado ya su artillería a corta distancia de la única salida importante de que disponen los alemanes en el saliente de Las Ardenas, disparando los cañones desde la aldea de Bihain, cinco kilómetros al este de Raixux, comunica un corresponsal de guerra norteamericano. (Efe.)

Los alemanes ocupan Karft.

París.—Los alemanes han conseguido apoderarse de la localidad de Karft, a diez y seis kilómetros al sur de Estrasburgo, y se lucha ahora duramente cerca del pueblo de Gerstheim, donde los franceses destruyeron ayer seis tanques germanos, comunica un corresponsal de guerra norteamericano. (Efe.)

Prosigue el avance de Montgomery.

París.—Las fuerzas de Montgomery, después de la conquista de La Roche, han prosiguido su avance, y se encuentran ahora a tres kilómetros del vital cruce de carreteras al oeste del pueblo de Camplon, que es el único del sector occidental del saliente en poder aún de los alemanes. La distancia que separa a las fuerzas de Montgomery, en el norte y las de Bradley, en el sur, es sólo de unos doce kilómetros. (Efe.)

Comunicado alemán.

Gran Cuartel General del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

Para sostener aún mejor los flancos profundos de nuestro

recodo del frente de Las Ardenas, la parte del frente saliente más allá del Ourthe hacia el oeste ha sido replegada hacia atrás, sin que nuestras tropas fueran inquietadas por el enemigo. La ciudad de Saint Hubert ha sido evacuada. Las divisiones inglesas en este sector siguen nuestros movimientos muy lentamente. En el flanco septentrional del espacio de combate al sudoeste de Vielsalm los norteamericanos no han podido penetrar gracias a nuestra defensa vigorosa, a pesar de sus ataques ricos en pérdidas. En el sector de Bastogne igualmente la situación del frente no ha cambiado mucho, a pesar de la presión continua del enemigo. En Lorena nuestras tropas han reconquistado la localidad de Rimling, al norte de Rohrscep, que había sido objeto de combates intensos estos últimos días. Los combates en las regiones cubiertas de bosques por la posesión de las salidas hacia los valles de los bajos Vosgos, prosiguen. En la llanura del Rhin, las formaciones alemanas han tomado al asalto otras fortificaciones de la línea Maginot cerca de Patten. Han liberado numerosas localidades en Alsacia central. Tras violentos combates las fuerzas enemigas cercadas al sur de Erstein fueron tranquilizadas, capturándose trescientos prisioneros.

Las rutas de abastecimiento del enemigo son hostigadas por el fuego de nuestras armas a larga distancia, que ha sido aumentado contra Lieja y Amberes. (Efe.)

CASA CHARRA

Las fiestas de Navidad y de Reyes

Quiso la Casa Charra, de Madrid, tan poco comprendida, desgraciadamente, llevar en las pasadas fiestas de Navidad un poco de alegría a los hogares modestos de los salmantinos necesitados residentes en la capital de España, y distribuyó lotes y aguinaldos, que recibían con esa gratitud emocionante, al que acordándose de ellos, amiguitos, aunque sea momentáneamente, su dolor y su tristeza.

Poco, en verdad, se ha hecho; pero la Casa Charra vive precariamente; pero con apatías, no muy numerosas de sus socios, de la Junta directiva y los ingresos obtenidos con festivales artísticos, pudo realizarse el proyecto de la Comisión de Beneficencia, que constriñentemente ayuda a los salmantinos que a ella acuden y se distribuyeron más de 2.000 pesetas entre unas ochenta familias que se inscribieron.

Y en un acto sencillo se hizo el reparto del día de Nochebuena, entregando el presidente, don Luis de Onís, el aguinaldo, brevísimas unas palabras de cordialidad, dirigidas a aquellos salmantinos que iban a la Casa Charra, acaso por primera vez, a vivir con los que cotidianamente vamos a ella, unas horas de sincera y franca amistad, nacidas del paisaje.

El Día de Reyes, fiesta dedicada a los niños, se llenó, materialmente, el salón-saleta de la Casa Charra de un público infantil, que después de recibir estrechamente con las ocurrencias de los Payasos que amenizaron la fiesta y de deleitarse con la delicada comedia del profesor de Declamación, de la Casa Charra, don Antonio Larraz, acogió la presencia de los Reyes Magos con gran alegría, repartiéndose juguetes, libros y golosinas, a los hijos de los socios, que, alborzados, victoreaban a los Reyes

Magos, que de ellos se habían acordado.

Nosotros quisieramos que estos actos fueran presenciados por nuestros paisanos residentes en Madrid y Salamanca, para que pudiesen apreciar de cerca la labor que la Casa Charra desarrolla en Madrid; pero con dolor, hemos de confesar, que no se nos presta la asistencia que era menester.

Hicimos, desde las columnas de los diarios salmantinos, siempre dispuestos a nuestro favor y ayuda una invitación para que nos enviásemos donativos, con el fin de que el aguinaldo a los necesitados salmantinos, fuese un verdadero alivio de su angustiosa situación, y "ni uno solo" recibimos de Salamanca; así seguiera el aliento preciso para perseverar en nuestra obra caritativa en pro del indigente.

Sin embargo, nosotros continuamos aprovechando toda coyuntura para exaltar y enaltecer a Salamanca, en Madrid, cubriendo muchas veces, con nuestra actuación, las deudas de gratitud que nuestra tierra contrae con personalidades y organismos, y continuamos con nuestra labor, levantando nuestro espíritu de salmantinos, por encima de críticas y censuras de los que no quieren, o no saben ver nuestra misión, con la altura de miras necesarias.

Y no queremos dejar de consignar el riesgo de un antiguo socio de la Casa Charra, que nos ha donado un cordero y un jamón, para ser rifados en festivales y acrecentar los ingresos para sufragar los gastos de las fiestas reseñadas; el industrial madrileño, sin vínculo alguno que le ligue a Salamanca, don Manuel Pastor, en unión del gran charro de Villavieja, Felicio Sánchez, nos ha hecho ese donativo, y otro cordero, para ser rifado con el mismo fin, ha regalado nuestro vicepresidente segundo, don Salvador Manguira. ¡Que Dios sea la paga! Y gracias, en nombre de los indigentes salmantinos residentes en Madrid.

M. REYMUÑO

Doctor FUENTES
CIRUGIA GENERAL
Carral de 1 Corrallo, 4. Tel. 9112
C. S. n.º 85

El Cuerpo de Policía motorizada londinense



Su Majestad la Reina de Inglaterra, pasando revista al Cuerpo de Policía femenina motorizada, que presta sus servicios en Londres

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido: Para Madrid, don Serafín Briones.

NATALICIO
La distinguida esposa del prestigioso médico-odontólogo, don José García de la Cruz, doña María Luisa Alonso, ha dado a luz felizmente una niña, segundo de sus hijos. Enhorabuena.

FALLECIMIENTOS
El día 7 del actual, falleció en nuestra ciudad, confortado con los Santos Sacramentos, el teniente retirado de la Guardia civil, don Miguel Torres Iglesias.

Su viuda, doña Esther López Barbosa, habilitada de Clases Pasivas, hace presente, por medio de estas columnas, su agradecimiento de cuantos amigos y compañeros pudieron acompañarle a su última morada.

Enviamos nuestro sentido pésame a sus familiares.
—Victima de cruel dolencia, falleció anoche, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, nuestro querido amigo don Enrique Barba Pedraz, empleado en la Jefatura de Industrias y miembro de la Orquesta Sinfónica de Salamanca.

La noticia de su muerte, al ser divulgada hoy, causará honda impresión en las innumerables amistades de que el finado gozaba pues su carácter afable y su simpatía personal, le habían hecho acreedor a la estimación de cuantos le rodeaban.

Descansen en paz y reciban la expresión sincera de nuestro sentido pésame, su desconsolada esposa, doña Carmen de Vega; hijos, Enrique y José; padres, don Domingo y doña Balbina; hermano, don José (ausente); hermanas políticas; doña Manuela, don José y don Felipe (empleados de la Casa Jesús Rodríguez López); doña Modesta y doña Ramona, sobrinas, primas y demás familia.

ANIVERSARIOS
Mañana, día 13 de enero, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fue nuestro querido amigo, don Octavio Henríquez, maestro nacional y auxiliar de la Inspección de Arbitrios de la excelentísima Diputación provincial.

En quienes le tratamos, a nuestro parecer, permanece imborrable, porque el señor Herrero Henríquez atoraba cualidades esmerabilísimas de probidad, honradez, hombría de bien y sencillez de carácter, que le hicieron acreedor a la amistad y aprecio de todos los que con él tuvieron algún trato, tanto oficial como particular.

En tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestro cordial pésame a su desconsolada esposa, doña Eselvina Rivas Angosto; hijos: César, María del Carmen, Manuel Andrés, José, Saturnino, Jesús y Octavio; hija política, María Teresa Izquierdo Polakiewicz; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás distinguida familia.

—Hoy se cumplen cinco años de la muerte del que en vida fue querido amigo nuestro, don Ventura Cabezas Juane. El tiempo transcurre y ha mantenido fresco el recuerdo de aquella vida ejemplar, dedicada a practicar el bien y abriendo su corazón a todas las causas justas y nobles.

Su actuación como funcionario, digno y laborioso, está reflejada en cuarenta y cinco años de servicios prestados a la excelentísima Diputación provincial, durante los cuales, ocupó importantes cargos, y finalmente, el de director de los Establecimientos de Beneficencia provincial, realizando una labor altamente humanitaria, respondiendo a sus sentimientos caritativos y piadosos.

Al cumplirse tan triste fecha, queremos dedicar el sincero y

merecido homenaje a su memoria a la vez que reiteramos, la expresión de nuestro más sentido pésame a toda su familia, y especialmente a su hermano y sobrino, nuestros buenos amigos don Isidro y don Juan Cabezas Pérez, respectivamente.

VARIAS
En el "D. O. del Ministerio del Ejército", de fecha 6 del corriente mes actual, se le ha concedido a la Cruz de Mérito Militar, con distintivo blanco, de segunda clase, por los distinguidos servicios prestados, al comandante don Augusto Sánchez de la Peña, profesor de la Academia de Guadalajara.

Nuestra enhorabuena a tan distinguido jefe, así como a sus padres y hermana, esta última, profesora de Música y Canto, señora Gloria América Sánchez de la Peña.

—Por el Ministerio del Ejército y por los distinguidos y relevantes servicios prestados, se le ha concedido el empleo de teniente, al suboficial don Abelardo Domínguez Sánchez, nuestro paisano, hasta hoy con destino en el Centro de Reclutamiento y Movilización, de esa ciudad.

Nuestra más efusiva enhorabuena por recompensa tan merecida.

—Han regresado de su viaje de bodas, el doctor don Isidro Aguilar y esposa.

—PANECITOS DE SAN ANTON. Confección Pablo Rodríguez. Plaza Mayor, 13. Teléfono 1410. (6)

LICEO: Mañana, 13
PRESENTACION DEL GRAN ESPECTACULO
CABALGATA
60 artistas, 60
EL ESPECTACULO DEL AÑO
Los mayores éxitos de MADRID y BARCELONA (2)

Sobre lo viejo de la poesía nueva

por César Paz la Espada

A don Francisco Maldonado, con admiración.

Remato la lectura de unos versos mo dernistas, y confieso, que las he hallado más grata que el plomo eutrópico de "La Cordonia".
No sé en qué se fundamentarán esos vates de extraña lira para proclamar, en entusiasta creaciones de nuevas formas y gútas del mejor gusto y mérito en las rutas floridas del vario y ameno campo de la Poesía.
Guíes cerebrales vapores, dislocados, delirantes, francamente desconcertantes, frases timbomantes y tropos como humosos chipizos de bengalas; mínimos mundos inconsistentes como pompas de jabón y más, puede decirse del modo de versificar que tanta turba el moello intelectual de la pléyade lírica que nos ocupa; pero antes de ir más allá quiero transcribir algunos versos e imágenes tomadas de cierta revista de pujos vanguardistas, para que el lector juzgue:

Grilo al revés sofocado con morzadas de vinagro. Dolor: ce vaso de agua sin mesa donde volcarse. Plan de silencio, mi sangre. Grilo de sal y alfileres crucificado y exangüe. Aguda liebre de río, cuchillaz verdes del aire... etc.

Entiendo que no vale la pena gastar tiempo y tinta analizando la carga chirlé que llevan en sí tales pampirolos y elarías negativos que suelen meter en ufania a sus alumbrosos, como a la urraca de la fábula calosa de su tetera: Una liga violeta, cierta heblita de zapalo, alguna cuenta de vidrio, y tal cual onada de pandereto.

J. G. Revillo
Especialista en enfermedades de los Niños. — RAYOS X
Consulta a las doce. — Plaza San Juan número 1. Teléfono 2076
C. S. n.º 72 (6)

José G. Santanatalia
OCULISTA
Rúa Mayor 50. Consulta a las 12
C. S. n.º 80 (6)

El Adelanto

Fundado en 1883. Viernes, 12 de Enero de 1945. Suscripción: 15 ptas. trimestre

NI COMUNISMO NI REACCIONARISMO

Dentro del planteamiento más simple del pleito griego entre Papandreu y el E. L. A. S., entre la representación de la autoridad y una fuerza subversiva que, además, está francamente ligada a la acción internacional comunista, hay algún otro aspecto de no menor importancia que debe pesar en la consideración de este verdadero nudo gordiano de la política y de la guerra. Porque la repulsa enérgica contra una facción roja armada que no encaja en el tablero de la política interior de Grecia, sino que se explica y se alimenta en relación suficientemente precisa con la actividad de las Cancillerías, no habría de servir de amparo ni de homenaje a esos otros hombres, o a esas formas representadas en ellos, que resucitan como verdaderos fantasmas de una ocasión definitivamente pasada y superada. Desde un punto de vista doctrinal y abstracto, la postura del Gobierno de Atenas ha debido suscitar una corriente universal de simpatía, especialmente entre nosotros, los españoles. Pero, adviértase bien, lo que Papandreu significaba en Atenas no se afina ni suscita la simpatía por sí mismo, sino en función de lo negativo, vicioso y lamentable de su antagonista el E. L. A. S.

Aparte de aquel realce que le proporciona el encontrarse ocasionalmente con lo rojo, Papandreu no era ni ofrecía a las gentes de su pueblo y al mundo otra cosa que los viejos expedientes de poliéquería senil, sin perspectiva y reaccionaria. De cara a las exigencias de una moral pública rigurosa, es preciso ahondar el examen, encima del primer movimiento de ánimo, no desprovisto de ingenuidad. En el terreno de las predilecciones, sin otro alcance, y ya que el tema griego ha levantado un mundo de pasiones y de opinión, la inmensa mayoría de los españoles, sintonzados con la hora nacional puesta, en franco de elegir, resolverían la alternativa con la evasión de la fórmula "contra esto y aquello", contra lo uno y contra lo otro; contra el E. L. A. S. por bolchevique y contra Papandreu por arrumbado, viejo, inoperante, inconveniente y fibio.

Habíamos de poner gran cuidado en separar lo que el Gobierno de Atenas supone para nuestros criterios en cuanto Gobierno de lo que es en realidad de verdad, encarnado en hombres a cuya historia y a cuya significación no podría trunca un adarme de elogio nuestro. Habíamos de puntualizar que en manera alguna se conseguiría situarnos automáticamente, como poder constituido, en el marco de las fuerzas simplemente conservadoras sin registro sensible a lo juvenil y dinámico. Siempre en el terreno de la estimativa pura, se hace necesario decir que la conciencia política española que sigue a Franco reconocemos en el E. L. A. S. al enemigo venido aquí, a sus peligros y a sus promotores directos; pero sin negarle la gallardía, por una parte, y sin escatimarle también la nota de modernidad y de vigancia que, por faltarle a la situación Papandreu radicalmente le colocaba en una desairada postura de

Vicente López Jiménez

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce y a las cinco
Plaza del Corrallo, 18. Teléfono 201
C. S. n.º 94 (1)

El camarada Elola inaugura los cursos de instructores para maestros

Madrid.—Han comenzado en toda España los cursos de instructores elementales del Frente de Juventudes para maestros. En Madrid se celebró, a las once de la mañana, un acto en el Instituto de San Isidro, que fué presidido por el vicesecretario de Secciones, camarada Valdeés Larrañaga; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; el jefe central del SEM, camarada Gutiérrez del Castillo; el jefe de la Sección Central de Centros de Enseñanza, camarada Casas, y otras jerarquías.

El camarada Elola pronunció unas palabras y el vicesecretario de Sección declaró inaugurado el curso y estrechó la mano de todos los cursillistas. (Logos.)

Homenaje al Director General de Aduanas

EN EL QUINTO ANIVERSARIO DE LA TOMA DE POSESION DEL CARGO
Madrid.—En la Dirección General de Aduanas se ha celebrado un acto en homenaje al director general, señor Navarro y Alonso de Celada, en conmemoración del quinto aniversario de la toma de posesión de su cargo, durante cuya gestión se ha llevado a término en este importante centro una labor intensa en defensa de la recaudación y perfeccionamiento de los servicios.

Los jefes de las diferentes Secciones testimoniaron, en nombre del personal, al director general, su incondicional adhesión y le reiteraron su entusiasta colaboración. (Logos.)

El Adelanto
Es el diario más antiguo en la capital y provincia
G. POLO
Enfermedades de la mujer. — París
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Crespo Rascon, 17, 1.º
C. S. n.º 69 (1)

EL SEÑOR
DON ENRIQUE BARBA PEDRAZ
Empleado de la Jefatura de Industrias y componente de la Orquesta del Casino
falleció en Salamanca el día 11 de enero de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Carmen de Vega; hijos, Enrique y José; padres, don Domingo y doña Balbina; hermano, don José (ausente); hermanas políticas; doña Modesta y doña Ramona; sobrinos, primos, amigos y demás familia.
Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.
Conducción del cadáver: Hoy, viernes, 12, a las cinco de la tarde. Casa mortuoria: Bodogones, 7, bajo, derecha.

CORDON CARMEN
Joyas de alta calidad. Re. Joyas de todas las marcas. Artículos para regalos, en plata de ley
SAN PABLO, NUM. 1 (3)
Artículos para regalos en porcelana, cristal y bronce. Venta exclusiva de las C. ramicas de PEYRO
POETA IGLESIAS, N.º 10

Doctor FUENTES
CIRUGIA GENERAL
Carral de 1 Corrallo, 4. Tel. 9112
C. S. n.º 85 (6)